



105學年度永和國中鑑識科學營 心得分享

張舒昀 / 永和國中特教組長



真是太神奇了!」「有意思的活動，很開心能夠參與。」「講師好厲害，很像電視裡走出來的人。」「老師講課很有趣，還有讓我們動手實驗太棒了。」「」……以上這些是課程結束之後我們讓孩子填寫的回饋單。

孩子的心裡話最真切，表達了這個暑假的課程帶給他們滿滿的開心和收穫。

第一天的課程有生物鑑識和物理鑑識。首先登場的生物鑑識，是由蔡麗琴教授主講。教授一走進教室就帶著專業又親切的笑容。雖然在國中七年級有生物這一門課，但卻沒想到原來生物鑑識這方面的範圍那麼廣泛且酷炫，不只是指紋竟然只要一點點血液，就能透過各種化學藥劑或材料檢測出來。本來以為會是一直的聽講課程，沒想到卻能讓孩子們親身體驗螢光劑檢血。這門生物鑑識課，不但開拓了孩子們的視野，也讓他們對未來的職業選擇多了非常特別的一條路，相信未來鑑識單位應該可以看見我們同學的身影。

下午的課程是物理鑑識，由孟憲輝教授主講。乍看到教授，很多孩子的第一個念頭是：「這是哪個人?是教授嗎?」但他一開口，就讓大家內心百般震驚，竟然有人光是說話就可以鎮壓全場，氣壓很強大啊!物理鑑識包含了介紹槍枝、彈道，讓孩子們對平常不會接觸到的槍枝



有了更進一步的認識，從來不知道光是槍枝就有這麼多種類。多虧了教授今天的演講，讓一輩子都沒有機會接觸到槍枝的我們，大大的開了眼界。

感謝財團法人李昌鈺博士物證科學教育基金會的協助。緣起於本校前幾年暑假資優生假期營隊活動曾經舉辦過鑑識科學營的活動，後續的回饋一樣是大受好評，但是苦於暑假活動難以安排又礙於經費的困境，我們隔了兩三年才再度安排這樣的課程。今年暑假開始之前，就積極主動聯繫基金會，並且央求經費的贊助，感謝基金會大力的協助安排，才能讓本校和基金會再續前緣，在這一年的暑假讓我們學校的資優生度過了一個特別的假期營隊。

但是，老天爺很不給面子，原本預定兩天的活動遇上了中颱尼伯特，新北市政府宣布停止上班上課，讓我們7月8日的課程無法持續進行，包含了「鑑識科學及現場重建簡介」以及「化學鑑識」的課程成了最大的遺憾。雖遺憾但也算是留下一個美麗的伏筆，希望下次還有機會彼此的合作。

再次鄭重感謝財團法人李昌鈺博士物證科學教育基金會。謝謝你們給帶給我們專業的課程及特別的經驗。FACT